

ИДИ В ОГОНЬ ЗА ЧЕСТЬ ОТЧИЗНЫ

ДНЕМ И НОЧЬЮ ИЗМАТЬ ВРАГА, ГОТОВЬ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР

Смерть немецким оккупантам!

№ 74
СУББОТА
17
июля
1943 года



Краснозаремейская газета

ПРОЧТИ
И
ПЕРЕДАЙ
ТОВАРИЩУ!

НА УДАР ВРАГА ОТВЕЧАТЬ ТРОЙНЫМ УДАРОМ

Очумелая стая фашистских зверей остановлена. Вот уже несколько дней гитлеровцы топчутся на одном месте и не продвинулись ни на шаг.

Везде они встречают железную стойкость и крепкий отпор со стороны сталинских воинов.

И не пройдут больше! Мы уверены в своей силе и скажем фрицам: тщетны ваши усилия! Не забудьте, что это не лето 1941 года, а 1943 год!

Измотав врага, наши воины на Орловско-Курском направлении нанесли мощный контрудар. За 3 дня боев доблестные войска Красной Армии продвинулись на 15-25 километров, освободив 110 населенных пунктов. Подбито и уничтожено много танков, самолетов, захвачено более 2.000 пленных, сбито более 12.000 солдат и офицеров.

Отсюда и наша задача: измотать немца и в свою очередь нанести крепкий по нем, этим самым помочь воинам Орловско-Курского направления наращивать свой успех.

Товарищ! Наша победа недалека. Крепче круши ногающую немчуру. Верь, что скоро настанет радостный день, когда мы вместе с нашими союзниками сломаем хребет фашистскому зверю и совместными усилиями добьем

ЗАЛПОВЫМ ОГНЕМ

"МЕССЕРШМИТТ" СБИТ ВИНТОВОЧНЫМ И ПУЛЕМЕТНЫМ ОГНЕМ

После бомбёжки вражеских позиций наши самолеты легли на обратный курс. Немецкие истребители устремились за ними. Фашистские асы хотели своей коварной хитростью, пристрелившись в хвост боевого порядка наших штурмовиков, бить по советским самолётам.

Но фашисты жалко просчитались. Бойцы подразделения лейтенанта Жукова, разгадав манёuvre вражеских стервятников, открыли огонь из всех видов оружия по мессеру.

Расчет был точным. Мгновение и "Мессершmitt" загорелся, пошел вниз.

Имея хороший боевой опыт, овладев в совершенстве своим оружием, пулеметчики и стрелки т. Жукова будут и дальше метко стрелять по фашистским стервятникам.

Лейтенант
Т. Ахметов.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 15 июля

На-днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее города Орла — на юг и из района восточнее города Орла — на запад. Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 15 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Наши войсками на этом направлении занято более 50 населенных пунктов, в том числе, районный центр Ульяново и крупные населенные пункты Старица, Сорокино, Милово, Дулоровка, Вороники, Крапивка, Иваново, Ягодная, Еленск, Тросно, Клен.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и преодолевая его упорное сопротивление продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов, в том числе, крупные населенные пункты: Вязы, Орловка, Коварь, Медынь, Высокое, Победное, Сетуха, Березовец.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 36, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 206 и 211 пехотным дивизиям, 25 и 26 мотодивизиям. За 3 дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26. Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. За 3 дня боев противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на Белгородском направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.



На снимке: сбитый немецкий самолет.

Принято по радио живой записью.

КРЕПЧЕ УДАРЫ ПО ЗВЕРИНЫМ ЗУБАМ ФАШИСТОВ

Артиллеристы-истребители младшего лейтенанта Панушкина умело бьют немецкие „ТИГР“ БЕССИЛЕН ПЕРЕД ТВЕРДЫМИ, ТЕРПЕЛИВЫМИ И СМЕЛЫМИ СТАЛИНСКИМИ СОЛДАТАМИ

МЫ ПОБЕДИЛИ „ТИГРОВ“

Против наших бойцов немцы бросили большое количество танков всех типов. Среди них были и новые танки, которые гитлеровцы для устрашения называли „Тиграми“. Но это ничего. На поле боя мы этих „Тигров“ превращаем в беспомощных котят.

На нас двигалась колонна танков. Среди них 7 „Тигров“. Они шли на флангах каждой наступавшей группы. Над полем стоит страшный грохот. Рвутся снаряды, трещат автоматы, назойливо над головой журчат пули. Мы стоим прямо под огнем.

Несмотря на это, настроение бойцов бодрое, приподнятое. Каждый был уверен в силе, в умении победить врага.

Все меньше и меньше становится расстояние между нами и стальной лавиной.

Открыли огонь. Снаряды рвутся возле танков. Немцы

**Рассказ
младшего лейтенанта
Александра ПАНУШКИНА**

начали обстреливать нас. Ранены замковый младший сержант Гришин, наводчик Авесов.

— Товарищ командир, — обратился ко мне Авесов, — и с одной рукой я буду метко бить проклятую немчуру.

И снова на ползущие чудовища обрушился наш огненный смерч.

У пушки оттолк наводчик-туркмен Аннабаев Арагельды, двоюродный брат раненного Авесова, заряжающим

— красноармеец Ильясов. Во флангового „Тигра“ послали снаряд. Выстрел был удачным. Танк сразу запыпал.

Я подбодрил бойцов. Начало было сделано хорошее. Ведь это первый бой. Впервые мои бойцы стреляли из пушки по живому противнику.

На очереди был средний танк. Несколько снарядов пустили в него. Посыпались искры. Танк подбит. Такую

гому танку. Нашего не выдержал, былбит.

Переменили огневую зицию и снова вступили единоборство с Т. Пять снарядов выпустили по нему, но оничили вреда. Причину гадал я быстро. Нужно было ему в уязвимые места, не в лоб, как были. Быстро была исправлена ошибка. От шестого снаряда танк „Т-VI“ задымился.

Бой длился 5 минут. Это время мы вынели в строя 4 немецких танка, среди них 2 „Тигра“.

Мы нашелцали бы их еще, если б они не удрели в свойси.

Из этого проведенного нами первого боя я сделал такие выводы. Танки были побеждены потому, что расчет действовал быстро, энергично, бойцы сумели заманить выбывших из строя товарищей, удачно были выбраны огневые позиции. Используя рельеф местности, мы хорошо замаскировались и имели возможность вести огонь по уязвимым местам танков прямой наводкой. А главное, что мы не боимся немецких танков, даже „Тигров“.

Для наших истребителей бой был первым боем с крещением и выдержали все отлично. Дружно, самоотверженно дрались они, как истинные русские патриоты.



В ПАРТИЮ ПЕРЕД БОЕМ

На привале, по дороге к фронту, к парторгутов. Подобед подошло несколько бойцов и командиров.

— Что скажете, товарищи? — спросил парторг.

— В партию заявления написали, в бой ходим итти коммунистами.

На заседании партийного бюро товариши Багачев, Сипченок, Данилов, Нормухамбетов, Жданов, Внуkov были приняты в партию.

— Хотя партийного билета у меня нет, — говорит пулеметчик Нормухамбетов, — в случае если погибну, прошу считать коммунистом.

На рассвете подразделение вступило в бой. На оборону младшего лейтенанта Жданова двигалось до роты гитлеровцев под прикрытием пяти танков. Славные пехотинцы Жданова пропустили танки и завязали бой с немецкой пехотой. Дружным залповым огнем больше половины немцев было уничтожено. Командир Ждан-

нов пал смертью храбрых, но не уступил ни шага русской земли.

Другая группа гитлеровцев обошла нашу оборону с фланга и начала развивать наступление. Видя угрожающее положение для пехотинцев, пулеметчик Нормухамбетов выдвинул со своим „максимом“ вперед и встретил фашистов проливным огнем. Немцы не прошли, больше пятидесяти гитлеровцев получили смерть от меткого огня молодого коммуниста пулеметчика Нормухамбетова.

Исклучительную стойкость показали минометчики тт. Сипченок и Данилов. Когда их окружили гитлеровцы, они продолжали вести смертельный бой. На их счету не один десяток уничтоженных фашистов.

Храбро сражались Багачев и Внуков. Все воины, принятые перед боем в партию, оправдали высокое звание коммунистов.

Младший лейтенант А. Дуров.



ВСЮ ЖИЗНЬ, ВСЕ СИЛЫ — ТЕБЕ, РОДИНА!

БОЙ С ТАНКАМИ

НА ОПУШКЕ рощи замаскировались артиллеристы. Час назад они вели кровопролитный бой, а сейчас, пока враг не лезет, отдохают.

Потрескивая громят немецкие танки, «кресты» артиллеристов. Раздаются потрясающие взрывы. Это рвутся бензобаки. Последний дух выходит из «Тигров» и других бронированных зверей.

Зорко смотрит наблюдатель. В бинокль хорошо видно, как вздрагивая, подыхают тяжело раненые немцы. Какой-то фриц поднялся и побежал, но его настигла и успокоила павки меткая пуля стрелка.

Вдруг один за другим раздались залпы вражеских батарей. Разрывы снарядов всколыхнули землю. Черные столбы пыли и дыма поднялись вверх.

— Приготовьтесь! — подал команду командир батареи старший лейтенант Гуляев.

Через минуту все были на своих местах.

В сопровождении артиллерийского огня из-за бронированных чудовищ. Они шли

напролом, гремя гусеницами и поливая огнем с орудий и пулеметов. Казалось, нет силы, которая смогла бы противостоять стальной лавине. Но такая сила была — советские артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы. никто не дрогнул.

На орудия старшего сержанта Муругова и сержанта Сафонова лезло десять стальных чудовищ. Действуя за наводчика, Муругов прирос к панораме. Руки машинально вертели механизмы подъема и поворота. Танки приближались. Выбрав удобный момент, когда танк, шедший впереди, повернулся вдоль фронта, Муругов первым выстрелил своротил ему башню. Второй чернокрестный гад, обнаружив существо Муругова, дерзнул его подавить, но подавился сам. Сержант Сафонов бронебойным снарядом проломил боковину ползущего зверя. Он загорелся, как спичечная коробка. «Тигр», надеясь на свою броню, на большой скорости двигался на батарею. Дружный залповый огонь артиллеристы Муругов и Сафонов продырявили ему бок и он запыхал, как факел.

Немецкие танкисты повернули обратно, отстреливаясь на ходу.

Осколком сваряда разило Муругова, но он не прекращал огня. Силы покидали воина. Руки стали непослушными. К орудию подбежал комбат Гуляев.

— Товарищ комбат, уходят, гады, — слабеющим голосом сказал Муругов.

— Нет, не уйдут! Передки на батарею! — подал команду комбат.

На глазах у немцев, под огнем, советские воины выкатили пушки на триста метров вперед и открыли уничтожающий огонь.

Командир батареи стал у орудия за товарища и первым выстрелил. Зажег танк.

— За боевого командира Муругова, — проговорил Гуляев, — посыпал вдогонку бронебойный снаряд, который вонзился в башню, разбил гусеницу, убегающему зверю.

— За землю русскую! Получайте, бандиты! — Еще один танк застыл на месте. Остальные улизнули за бугор.

Бой отгрелся. На поле безжизненно осталось торчать еще шесть немецких чернокрестных гадов, подбитых славными воинами Муруговым, Сафоновым и Гуляевым.

Капитан
М. Лысых.

— Ну, что же, пусть идут «Тигры», попробуйте вставить кольцо в ноздри и этому зверю, — спокойно сказал старшина Велигодский, бывалый артиллерист, не раз встречавшийся с немецкими танками.

Бронированные бандиты приближались, разворачивались в цепь и усиливая скорость шли напролом. Заработали бронебойщики. Три легких танка загорелось. «Тигры» продолжали двигаться.

Старший сержант
В. Серебренников.



На снимке:
Краснофлотцы Краснознаменного эсминца «Бойкий», выполняя боевое задание опускают в море паровоз для подсекания вражеских мин.

Авантюра не удалась

Немцы рассчитывали ошеломить наших пехотинцев и прямо в машинах подехали к переднему краю нашей обороны. Авантюра не удалась. Советские воины встретили пьяных гитлеровцев смертоносным огнем из всех видов оружия.

Пулеметчики капитана Чумака дали сосредоточенный огонь по машинам. Командир расчета Шерстникова, находившийся ближе всех к немцам, зажег два грузовика, с которых, как крысы, выскачивали фашисты, но тут же падали, сраженные метками пульами Шерстникова.

Стрелки командиров Таликова и Девяткина зажгли еще две машины и расстреляли до трех десятков фашистов. Групповым огнем были уничтожены оставшиеся две автомашины.

Шесть автомашин и до роты автоматчиков истребили славные воины капитана Журавлева.

Старший лейтенант
А. Подобед.

Укротитель «Тигров»

Старшину Велигодского батареи зовут сейчас укротителем немецких «Тигров». А случилось это так. На наши позиции, с громовым лязгом и неистовым ревом моторов, двигалось пятнадцать немецких танков. Впереди шли «Тигры», прикрывая своей броней «тигренков».

Какой бы ни был фронт отдаленный, когда говорит командир отделенный: «Не уступать, не отходить ни на волос, держаться за каждую пядь!» — ЭТО СТАЛИНА ГОЛОС!

Когда по сигнальному знаку в грозовую атаку командир бойцов подымает, вперед зовя и ведя, сердце мое понимает: ЭТО ПРИКАЗ ВОЖДЯ!

ВСЕ, ЧТО БОЙЦУ КОМАНДИРОМ ПРИКАЗАНО, С ПРИКАЗАНИЕМ СТАЛИНА СВЯЗАНО. И ГОВОРЯТ СРЕДИ НАШЕГО БРАТА, КОГДА СОБИРАЕМСЯ В БОЙ: ОТ СТАЛИНА К СЕРДЦУ СОЛДАТА — ПРОВОД ПРЯМОЙ!

Значит, надо так сражаться, бойцы, чтобы слава летела во все концы, чтобы Сталин сказал о нас: «Молодцы!»

БЕЙ БЕСПОЩАДНО!

Тысячи тысяч немецких вояк мы уничтожили в грозных боях, грудью своей защищая наш кров от ненавистных фашистских волков. Вражеской падали — много кругом. Но, чтобы верх одержать над врагом, надо захватчиков нам истребить, всех до единого их перебить, испепелять этих гадов огнем, помни и ночью и днем об одном:

КАЖДЫЙ ТОБОЙ УНИЧТОЖЕННЫЙ ВРАГ — К НАШЕЙ ПОБЕДЕ РЕШАЮЩИЙ ШАГ!

Так не давай же бандитам пощады! Бей их везде, где лишь встречаются гады! Бей их винтовкой, штыком, автоматом, досыта всыпь оккупантам проклятым. Бей, чем сподручней, на каждом шагу, так, чтоб уже не подняться врагу!

Бей фрица с фронта, громи его с тыла, кровь чтоб у гада от страха застыла, чтоб под собою не чуял он ног, чтобы никогда он укрыться не мог! Если с испугу залезет в блиндаж, ты его, гада, гранатой «уважь!» Прочь побежит — донги его пулей, пуля на твою находится в дуле! Ноги хорошие — сам донги немца штыком нашим русским прокни!

КАЖДЫЙ ТОБОЙ УНИЧТОЖЕННЫЙ ВРАГ — ЭТО К ПОБЕДЕ РЕШАЮЩИЙ ШАГ!

БЛЯТВОТСУПНИК

Второй раз стал перед судом Военного Трибунала Даудбеков. Не так давно, когда суд разбирал дело о засорении, он вымолил себе местьнее наказание, взялся что доверие суда оправляет, искупит в боях с немцами свою вину перед родиной.

Суд приговорил его к 10 годам тюремного заключения, но ввиду личной просьбы Даудбеков был направлен на фронт, чтобы искупить свою вину кровью.

Даудбеков отступил от блаты, предал интересы семьи, предал свою честь. Такой человек — уже потерянный человек. И, казалось, ему нужно было бы отдать все силы, чтобы честной службой стереть с себя черное, грязное пятно. Но мысли о своей мелкой жизни роились в подленькой душенке. Этот урод человеческого общества постоянно обманывал своих товарищей, командиров, хитрил и чуждался несения воинской службы. Ленивый и недис-

циплинированный, он делал самовольные отлучки, не хотел исправляться.

Второй раз он дезертировал из части, был задержан, и вот стоит снова перед судом — развязанный, запосчивый, подлец и изменник. Он много говорит, стараясь замазать и прикрыть свое преступление. Но маска с его лица сорвана. Насквозь виден этот блятоотступник.

Решением суда Военного Трибунала, изменник Родины Даудбеков, приговорен к расстрелу.

Приговор Военного Трибу-

нала приведен в исполнение. Трус и предатель понес заслуженную кару. Дикой травой зарастет место, где лежит блятоотступник. Никто, никогда не вспомнит его имени, любимица девушки вырвет из своего сердца память о нем, а вал могилой вечно будет висеть родительское проклятие. Земля будет тяготиться тем, что в ней зарыт изменник.

Капитан юстиции
П. Бронников.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВО

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

1.170 тонн чугуна сверх плана

Доменный цех Кузнецкого металлургического завода с начала месяца ежедневно выдает много чугуна сверх плана. Мастера четвертой домны Ковалчук, Ермаченко и Догадаев, горновые Копылов, Авдонин и Карташев выдали уже 679 тонн сверхпланового чугуна. Коллектив третьей домны выплавил 500 тонн чугуна сверх плана.

УБОРКА УРОЖАЯ

Началась уборка урожая в южных районах Тамбовской области.

К выборочной жатве озимых посевов приступили колхозники колхозов «Серп и Молот», «Косперация», Микуринского района.

Ряд колхозов Ново-Хоперского района, Воронежской области начал выборочную уборку урожая. За 2 дня в колхозе имени Молотова было скопено 18 гектаров хлеба,

В ХЛЕБНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозы Таджикистана сдали уже в хлебный фонд Красной Армии свыше 5.000 центнеров и нового урожая.

МОСКВА СЕГОДНЯ



Ребята на Советской площади.